
A tiszadobi Andrássy Kastély 

Szabolcs megye északkeleti csücskében járunk, ahol a táj szinte még érintetlen. A kastély 1741 óta az 

Andrássyak birtokában van. Károly bízta meg Meining Arthur-t,hogy a vajdahunyadi vár mintájára 

tervezzen neki egy kastélyt. Kertje angol-francia mintára épült-szépült,melyben még Sissy is 

megcsodálhatta a rózsalugasokat és sétálhatott a tiszafa-koszorú bukszus-labirintusban. Ez a helyszín 

ma is kedvelt a látogatók számára és gyakran térnek ide be esküvői fotózásokra is a párok.  

Érdekesség a kastélyban,hogy erdélyi kastélymintákat őriz, erre jó példa a délkeleti saroktorony,mely 

olyan mint a királyi Törcsvár délkeleti tornyai. 

Az épület mára már új köntöst kapott. Újabb momentum, a kastélyt úgy építették meg, hogy 4 

bejárata a 4 évszaknak, 12 tornya a 12 hónapnak, 52 szobája az 52 hétnek, míg 365 ablakszeme a 365 

napnak megfelelően van kialakítva. Ez a látvány tárul a belépő elé mikor ideér.  

A főbejáraton betérve az Andrássyak címerével találjuk magunkat szembe, talpunk alatt terméskőből 

kirajzolt oroszlán címerállatukat vehetjük „szemügyre”, mely a hatalmat és az erőt jelképezi.  

A lépcsőház hangulata romantikus. Háromkarú, fafaragásos lépcső díszíti. Innen átlépve a lovag- vagy 

bálterembe lépünk. A földszinten egy vöröskőkandalló áll, mely mellett az Andrássyak 

melegedhettek. A kandalló homlokán egy felirat található: "Fidelitate et Fortitudine". Itt található az 

L alakú gyűjteményes nagyszalon is. A terem mennyezetének pontos mása az angliai Kent-ben 

található Knole kastélyban van. A keleti szárnyban a házigazda dolgozó-szobája van, melyből a 

könyvtárkabinet nyílik. Innen átléphetünk az ún. fekete ebédlőbe, melyben az asztal körül gótizáló 

Savonarola-székek vannak. Szinte még látjuk azt is, ahogy az Andrássyak elköltettek egy-egy ebédet 

vagy vacsorát. Tovább indulva a reggeliző szoba vagy télikert részbe érünk. Ezt az ebédlőt 

kibővítették és idekerültek a híres Andrássyak bútorai,melyet Rippl-Rónai József tervezett. Ő tervezte 

az ebédlő ablakait is, melyet 2002-ben teljesen restauráltak (Balogh Tibor végezte a rekonstrukciót,ő 

egykori Gyermekvárosi lakó volt). A nagyszalontól keletre a királyi lakosztály található, melyben 

nappali – hálószoba - öltöző – kabinet együtt szolgálta az ott lakó kényelmét. Az első emeleten a 

királyné lakosztálya várja a látogatókat, melyből kilépve a gróf és a grófné földszinti társasági termei 

láthatóak. A második emelet a vendégszobáknak adott otthont. 

Sétánk befejeztével újra a kertben találhatjuk magunkat, ahol a parkot egy liliomot kirajzoló nyílt 

sövénykert-labirintus van, mely megmaradt eredeti formájában. Ez az „útvesztő” Magyarországon 

egyedülálló. Megtekinthetjük még itt Fadrusz János szobrát, mely „Leányszöktetés” néven ismert. 

Sétánk véget ért. Látogassanak el hozzánk és csodálják meg eme gyöngyszemet, mely az utókor 

számára igen fontos üzenettel bír. 
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